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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM
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Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 15732 w sprawie definicji "polskiej 
spółki" w ramach programu SAFE

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła 
Mariusza Błaszczaka nr 15732 w sprawie definicji "polskiej spółki" w ramach programu 
SAFE, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Na potrzeby programu SAFE został założony warunek umiejscowienia potencjalnego 
wykonawcy na terytorium Polski, co wynika z przyjętego w systemie zamówień publicznych, 
tj. w ustawie z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 
1320) oraz aktach wykonawczych, sposobu kwalifikowania wykonawców. 

Oprócz umiejscowienia siedziby wykonawcy zgodnie z dokumentami rejestrowymi, 
rozporządzenie Rady (UE) 2025/1106 z dnia 27 maja 2025 r. ustanawiające Instrument na 
rzecz Zwiększenia Bezpieczeństwa Europy ("instrument SAFE") poprzez Wzmocnienie 
Europejskiego Przemysłu Obronnego (Dz. Urz. UE L z 2025 r., poz. 1106) zwraca również 
uwagę na siedzibę struktur zarządczych podmiotów gospodarczych oraz lokalizację 
infrastruktury, obiektów, aktywów i zasobów podmiotów gospodarczych.

Podmioty zakwalifikowane do instrumentu SAFE zostały zweryfikowane przez Agencję 
Uzbrojenia, która w procesie tym opierała się na doświadczeniach nabytych podczas 
dotychczasowej działalności z zakresu pozyskiwania sprzętu wojskowego, a także na 
oświadczeniach składanych przez wykonawców, wykorzystując m.in.  Centralny Rejestr 
Beneficjentów Rzeczywistych.

Możliwy udział w programie SAFE został poddany szerokiej analizie ryzyk, w tym 
związanych z wpływem na polski przemysł obronny, a także bezpieczeństwo i zachowanie 
łańcuchów dostaw oraz wydatkowanie środków publicznych.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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